

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ СИСТЕМА ДЕТСКИХ БИБЛИОТЕК  
БИБЛИОТЕКА – ФИЛИАЛ № 8 ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО



12+

ВИРТУАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ КОМПОЗИЦИЯ 5-7-9

«ЭТО БЫЛО В МАЕ, НА РАССВЕТЕ...»

**6 мая 2020 г. в 11.00**

**одновременно в самых разных уголках России  
и за её пределами проходит  
Международная Акция «Читаем детям о войне»,  
час одновременного чтения произведений  
о Великой Отечественной войне.**

**Детская библиотека – филиал № 8  
им. Н. Островского (ул.Мефодиевская, 118Б)  
не стала исключением  
даже в период самоизоляции.**

**Мы предлагаем вашему вниманию стихотворение  
Георгия Рублёва «Это было в мае, на рассвете...»**



**В 1941 году война нарушила привычное течение мирной жизни. В канун своего 18-летия Николай Масалов был призван в ряды Красной Армии.** В марте 1942 года полк, в котором служил Николай Масалов, принял боевое крещение на Брянском фронте, под Касторной. В апреле 1945 года передовые части советских войск вышли к Берлину. До начала атаки оставалось 50 минут. Установилась тишина — тревожная и напряженная. Неожиданно сквозь это призрачное безмолвие, смешанное с дымом и оседающей пылью, послышался детский плач. Он доносился словно откуда-то из-под земли, глухо и призывно. Ребенок с плачем произносил одно понятное всем слово: «Муттер, муттер...», ведь все дети плачут на одном языке. **Раньше других детский голос уловил сержант Масалов.** Оставив у знамени ассистентов, он поднялся почти во весь рост и напрямик побежал в штаб — к генералу.

— Разрешите спасти ребенка, я знаю, где он...

Генерал молча разглядывал невесть откуда взявшегося солдата.

— Только обязательно вернись. Надо вернуться, ведь этот бой— последний, — по-отечески тепло напутствовал его генерал.

— Я вернусь, — промолвил гвардеец и сделал первый шаг в сторону канала.





1941 - 1945



После проведения блестящих боевых операций Николай Масалов был представлен к ордену Славы, ему было присвоено очередное звание — старшего сержанта.

**30 апреля 1945 года 22-летний Николай Масалов, рискуя собственной жизнью, вынес из-под огня трехлетнюю немецкую девочку.**

...В Берлине, в Трептов-парке, на пьедестале стоит русский солдат в плащ-палатке, наброшенной на плечи, гордо вскинув чубатую голову. Под его ногами поверженные обломки фашистской свастики. В правой руке его зажат тяжелый обоюдоострый меч, а на левой руке уютно устроилась маленькая девочка, доверчиво прильнувшая к груди солдата. Этого воина знает весь мир, память о нем жива и поныне. **А это значит, что подвиг, отлитый в бронзу, будет служить достойным примером грядущим поколениям.**





09:06



**МЫ ПОМНИМ , МЫ ГОРДИМСЯ**



Коллаж от ArNika